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ТРИПТИХ НА ВІЛЬНУ ТЕМУ 
Крім одноаркушевих плакатів у професійній діяльності художників нерідко зустрічаються 
нетрадиційні форми плакату: диптих, триптих, поліптих, що складаються з двох, трьох, чотирьох 
аркушів, і, які здатні посилювати свій вплив на глядача не тільки збільшеною площею 
зображення, але й ефективними композиційними рішеннями.  
 
У 8 семестрі студенти вивчають специфіку багатоаркушевого плаката на прикладі авторського 
триптиха. За своєю структурою плакат-триптих має загальні риси з такими  
ж формами станкових творів графіки та живопису і традиційно поділяється на центральну, ліву 
та праву частини. Незалежно від тематичної спрямованості триптиха слід розглядати 
композицію твору як єдине ціле, а його складові – як одну роботу, що розкриває сутність 
авторської концепції твору. 
Навчальною програмою студенту надається право вільного вибору теми триптиху.  
Студент може працювати над рекламою до різних свят, ювілейних і мистецьких акцій, 
спортивних змагань, циркових, театральних та концертних програм, виборчих кампаній,  
над комерційними та корпоративними виданнями та соціальною рекламою. 
Триптих на вільну тему як семестрове завдання переростає в дипломну роботу бакалавра. 
 



Методичні цілі завдання: опанування методикою роботи над триптихом як завершеним 
художнім твором, що має засвідчити освітню і професійну підготовку фахівця, здатного 
самостійно приймати рішення як відносно вибору актуальної теми, так і щодо визначення 
шляхів розкриття авторської концепції створення візуального образу. 
 
Такі видання в минулому активно експлуатувались в архітектурно-просторовому середовищі 
міст, виконуючи функції політичної пропаганди та реклами. Сьогодні багатоаркушеві плакати 
поступилися місцем щитовій рекламі. Але на художніх виставках та конкурсах плакату, на 
міжнародних оглядах плакатного мистецтва диптихи, триптихи, поліптихи й сьогодні 
привертають до себе увагу, підтверджуючи свою життєздатність. 
 
Структура триптиха, як правило, складається з центральної (головної) та лівої і правої частин, 
коли композиція триптиха симетрична. Зустрічаються рішення, в яких композиційний центр 
зміщується в праву чи ліву частину триптиха. Для таких творів характерні асиметричні та 
динамічні принципи побудови композиції. Розміщуватись аркуші триптиха можуть не тільки 
горизонтально (традиційна схема), але й вертикально, що, крім центральної частини, змінює 
положення лівої і правої частин на верхню і нижню. 
 
Образотворчі засоби композиції та графічні матеріали студент визначає самостійно. Крім 
візуального образу, до композиції триптиха необхідно включити текст (слоган), який за змістом 
і формою є невід’ємною складовою композиційного рішення. Кожна частина триптиха 
виконується у розмірі 100 Х 70 см. Можливе використання комп’ютерних технологій, 
оригінальної графіки, фотографії, авторських графічних матеріалів. 
Завершується семестр виконанням студентами кваліфікаційної роботи бакалавра, що  
є безпосередньо продовженням роботи над триптихом на вільну тему.  
 
Студенти зобов’язані дотримуватися правил академічної доброчесності (під час 
композиційного пошуку рішення теми, виконанні ескізів та оригіналів). Жодні форми порушення 
академічної доброчесності не толеруються. Якщо під час рубіжного контролю помічені 
елементи плагіату, студент втрачає право отримати бали за виконане завдання,  
а також не буде допущеним до захисту дипломної роботи. 
 
 
 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ганна Лівада. Триптих «Іван Мазепа – гетьман України». 2009 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ольга Чеботкова. Триптих «Дон Жуан». 2006 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ольга Борисенко. Триптих проти загрози наркотичної залежності. 1997 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ганна Пушкарьова. Триптих «Служанки». 2001 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 

 



Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра за своєю суттю є 
продовженням роботи студентів над триптихом. Обсяг дипломного завдання складається з 
таких етапів: 
1.  Збирання інформації та систематизація підготовчих матеріалів  
Під час проходження переддипломної практики перед студентами стоїть відповідальне 
завдання, яке містить такі складові: 
– Визначення теми дипломного твору. 
– Збір інформації та систематизація підготовчих матеріалів. 
– Аналіз аналогів. 
На практиці студент зобов’язаний зібрати повну інформацію та необхідні підготовчі матеріали 
(малюнки, етюди, фотографії, начерки) за темою дипломного твору. Пошук підготовчих матеріалів  
є досить кропіткою справою, оскільки визначає ступінь інформованості в досліджуваній галузі. 
Зазвичай, обрання теми дипломного твору відбувається тоді, коли студент уже має певні 
знання і творчі здобутки за час навчання на 1-3 курсах бакалавріату. Аналіз аналогів за темою 
дипломного твору має охоплювати як твори митців минулих років, так і сучасні твори 
вітчизняних і зарубіжних художників. Аналіз робіт художників у мережі Інтернет дає змогу 
отримати найновішу інформацію про стан сучасного мистецтва. 
Методичні вимоги: 
– Виявити у різноманітних проявах життя щось неординарне, цікаве, актуальне; занотувати 
його за допомогою слова, малюнку, етюду, фотографії; проникнути в суть явищ, понять та 
об’єктів дійсності. 
– Зібрати повну інформацію для дипломного твору в музеях, архівах, бібліотеках, на художніх 
виставках та в інших джерелознавчих інституціях з метою відбору, аналізу, узагальнення та 
систематизації матеріалу. 
– Провести аналіз творів професійних художників, виявити характерні ознаки композиційних 
рішень, сучасні тенденції розвитку мистецтва, а також можливі недоліки 
 у створенні візуальних образів. 
2. Розробка авторської концепції рішення теми 
Розробка авторської концепції художнього твору, її обґрунтування з позиції історико-
культурного розуміння проблеми дає можливість студенту переконатись в актуальності 
і життєздатності теми, авторській спроможності її вирішення, накреслити основні віхи побудови 
твору та  шляхи створення візуальних образів, передбачити технологічні і образотворчі засоби 
підготовки оригіналів. 
Методичні вимоги: 
– На основі аналізу, узагальнення та систематизації зібраної інформації та художнього 
матеріалу обґрунтувати доцільність та актуальність теми дипломної роботи, відстоюючи свою 
думку, високі мистецькі принципи і своє творче Я. 
– Визначити обсяг та характер побудови дипломного твору на основі аналізу аналогів та 
спілкування з замовником чи рекламодавцем. 
– Концептуально змоделювати концепцію художнього твору відповідно до характеру, 
тематичної спрямованості та функціонального призначення кваліфікаційної роботи. 
– Накреслити методичні цілі, художні та техніко-технологічні новації твору. 
3. Композиційний пошук образотворчих засобів втілення  авторської  ідеї 
Важливим етапом роботи над композицією є пошук образотворчих засобів втілення ідеї твору 
шляхом виконання ескізів. Це ще називають композиційним пошуком рішення теми.  
 



Виконання ескізів дає змогу авторові випробувати різні варіанти втілення ідеї, дослідити 
різноманітні образотворчі засоби композиції щодо їх ефективного застосування при створенні 
художнього образу.  
Методичні вимоги: 
– Провести композиційний пошук рішення теми шляхом виконання ескізів дипломної роботи, 
застосовуючи необхідні художні засоби композиції, графічні прийоми і методи  
зображення та новітні технології. 
– Знайти яскраві візуальні образи, здатні розкрити багатогранність авторської концепції 
рішення теми та відобразити найсуттєвіші та найхарактерніші ознаки об’єкту зображення. 
4. Визначення оптимального варіанту композиційного рішення 
Композиція будь-якого художнього твору – чи то картини, чи то скульптури, чи естампу – 
завжди була і залишається однією з найважливіших теоретичних і практичних проблем. Вона 
лежить в основі побудови художнього образу, живить і наповнює творчі ідеї, визначає 
оптимальне композиційне рішення теми.  
Методичні вимоги: 
– Виявити найбільш вдалі образні рішення теми, які відповідають методичним цілям авторської 
концепції, розкривають ідею твору шляхом гармонійної і цілісної побудови візуальних образів. 
 

 

 

 

Ольга Яременко. Триптих «Зброя – загроза для життя…» 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Олександра Михайлова. Триптих для Music Festival «INDIE FEST». 2020 
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 Анастасія Свистунова. Триптих «Перший міжнародний вело-круіз VELO’15». 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Єгор Лапін. Триптих «Наркоманія». 2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Тетяна Невмивака. Триптих «Поверни  Харкову обличчя». 2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Нікіта Нестеренко. Триптих «Лісова пісня». 2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Єлизавета Ляпун. Триптих «Насилля в сім'ї». 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Наталія Пачкова. Триптих «Не бійся самотності – це можливість пізнати себе». 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ангеліна Гончарова. Триптих «Ghosts of Trees». 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Владислав Хавкін. Триптих «STOP THIS WAR!». 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Поліна Тонг. Триптих, присвячений письменниці Ліні Костенко. 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Марія Рудковська. Триптих на тему «Людина-Всесвіт».2022  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

  Віктор Нефедов. Поліптих  для                                                                                                                                                                
4 Міжнародного фестивалю                                                                                                                                                                

«Джаз Коктебель». 2006 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

Євгенія Кухарчук / Анна Адаменко                                                                                                                                                    
Поліптих «Ми – соціальний організм». 2019 
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Примітка: у навчальному виданні в якості ілюстративних матеріалів застосовані дипломні 
роботи на здобуття освітнього ступеня бакалавра студентів навчально-творчої майстерні 
авторського плакату.  
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